

傳揚好消息(一) 傳揚的原則(2023/12/03 主日信息)

經文：使徒行傳 17:16-20

一、信息摘要

對猶太人來講，福音傳到猶太全地就等於是他們的地極，因為他們自認是上帝的選民，只有他們才配得領受神國度的祝福跟榮耀；然而對保羅而言，傳福音到地極成為了一種可能，在使徒行傳中記載保羅到安提阿城市傳福音的時候，聖經所描述的景況：「合城的人幾乎都來聚集，要聽神的道。」(徒 13:44)，「於是主的道傳遍了那一帶地方。」(徒 13:49) 神藉著保羅把福音傳揚出去，保羅在哪裡，福音就到哪裡。其實保羅傳福音遇到了相當多的困難，即便如此保羅仍然繼續傳福音，因為他不以生命為念，他明白福音乃是神的大能，福音的工作是不會被攔阻的，而他要成為傳遞的器皿。今天我們就要從使徒行傳中，保羅的經歷來學習傳福音有哪些原則？

一、為這個世界憂愁著急

當保羅來到雅典等候他們的時候，看見滿城都是偶像，就心裡著急；**於是在**會堂裡與猶太人和虔敬的人，並**每日**在市上所遇見的人辯論。(V.16-17)

“**於是**”是連結前與後的兩件事情，前面必需要有動機或理由，後面才會有計劃與行動，有了行動最後才會有成功的可能。保羅的計劃與行動就是每一天都去傳福音，他傳福音的對象分為兩類：猶太人和虔敬的人，第一類的人是指保羅的同胞，是猶太主義的人，因為他們很敬虔的到會堂裡面來禱告、讀聖經，他們相信創造宇宙萬物的神，但是他們不相信耶穌；第二類的人就是保羅出了會堂之後在街上遇到的人，與他們辯論、傳福音。保羅到雅典是在等候他的同工西拉和提摩太。傳福音需要有團隊！連保羅這麼會傳福音的人，他都需要同工速速地與他會合；因此幸福小組非常有必要。

20 世紀最有名的神學家 Karl Barth 廣為人知的一句話：“一手拿聖經，另一手拿報紙”。我們必須要用上帝的真理來回應這個世代的需要。當世俗的價值跟真理互相違背的時候，基督徒應該勇敢的站在上帝的這一邊，因為我們基督教不能夠淪為以人為本的信仰。他在“基督教的教義”這本書中特別強調：其實上帝並非沉默不語，祂已經藉由釘在十字架上的耶穌對每一個人說話了，這是我們都應該要認真面對的事情；還有一句很有名的話來挑戰這個世代每個主門徒的我們：“在這個敗壞的世道下，我再也無法獨善其身；在這個殘缺的現實世界上，對至高者的信仰不能再被漠視。”他晚年時用一句話總結自己一生的神學思想：“耶穌愛我我知道，因有聖經告訴我”。

「耶穌又進了會堂，在那裡有一個人枯乾了一隻手。眾人窺探耶穌，在安息日醫治不醫治，意思是要控告耶穌。…耶穌怒目周圍看他們，憂愁他們的心剛硬，就對那人說：伸出手來！他把手一伸，手就復了原。」(可 3:1-5) 耶穌真的很生氣，因為看到他們的心這樣的詭詐邪惡，竟然利用一個受苦、肢體上有軟弱的人來試探神；同時耶穌也為他們的頑固冷漠、拒絕真理甚至是終末的結局而感到憂愁。當你對這

個世界的現況感到著急或為著骨肉之親的屬靈情形憂愁之際，你能夠做什麼呢？

守望者的概念幫助我們站在高台上，看到危險來的時候可以發出聲音、提出警告並指出方向：「人子啊，我照樣立你作以色列家守望的人。所以你要聽我口中的話，替我警戒他們。我對惡人說：惡人哪，你必要死！你以西結若不開口警戒惡人，使他離開所行的道，這惡人必死在罪孽之中，我卻要向你討他喪命的罪。倘若你警戒惡人轉離所行的道，他仍不轉離，他必死在罪孽之中，你卻救自己脫離了罪。」(結 33:7-8) 在這個新的世代，神也立你、我成為守望者，你是你家庭的守望者，也是你公司、學校、社區的守望者，讓我們帶著使命以寶貴的福音向世人發出警戒。

二、查經應用

1. 請查考使徒行傳 17:16-31，了解保羅福音信息的脈絡。
2. 請查考聖經中對守望的概念、好處和需留意之細節。(箴 8:34-35；賽 21:6-10，62:6-7；結 3:17-21)

三、分享實踐

1. 當你對這個世界的現況感到著急或為著骨肉之親的屬靈情形憂愁之際，你能夠做什麼呢？
2. 請分享你計劃如何成為守望者，為守望設立目標。
3. 傳福音需要有團隊！請分享你與團隊同心傳福音的經歷和見證。

四、回應禱告